



谢良杰夫妻利用祖传手撕鸡手艺回乡创业 双手“撕”出美好生活

记者 袁光宇 通讯员 郑雯

撕鸡、调味、打包……7月3日上午，江北资园农贸市场“香辣手撕鸡店”的老板谢良杰，在妻子唐千惠的帮助下，将头天晚上和当天早晨收到的18只手撕鸡订单一一派送出去。

谢良杰老家在新邵县大新镇三门滩村13组，17岁的他初中毕业后，为了补贴家用，跟随南下大军外出务工。在深圳，他认识了广西壮族自治区百色市乐业县花坪镇南千村的汉族姑娘唐千惠并结为伉俪。

“朋友和同事都说我们两人的名字对称得非常好，有缘分，所以我们就自然而然走到一起了。”唐千惠说。

谢良杰和唐千惠从小都自立自强，两人都有一手好厨艺。在新邵县城开了两年早餐店后，夫妻俩来到从南宁始发的一列长途火车的餐车上务工。积累一定资金后，2019年底，两口子与人合伙投资广西多条动车线路的餐车承包，没想到由于新冠肺炎疫情突然暴发，两人辛苦积攒的数十万元打了水漂。

“投资失败，我老婆哭惨了。但我相信幸福生活都是干出来的，只要我们勇于坚持，我们全家一定能够过上美好生活。”谢良杰说。

2021年，厌倦了漂泊生活的谢良杰夫妇决定回乡创业，以便照顾家中老人和孩子。干什么呢？两人同时想到妻子家祖传



▲夫妻俩在店中一起操作。

的香辣手撕鸡。可妻子娘家手撕鸡手艺只传男不传女。经过与老丈人多次沟通交流，谢良杰最终得到了手撕鸡的真传。

2022年春节，当别人兴高采烈欢度新春的时候，谢良杰夫妇却冒着大雪跑遍了邵阳城区及周边县域数十个养鸡基地，最后确定了四家户外散养土鸡养鸡场作为食材供应商。

“手撕鸡”对鸡的质量要求特别高，必须用一年以上下过蛋的母鸡现杀，再配多味中草药熬制将近两个小时才能制成；出锅后，根据鸡的体质结构，用手将鸡肉一片片撕下来，最后再配上

调料，一道美味才算大功告成。”谢良杰介绍。

“香辣手撕鸡店”开张两个多月以来，凭着精湛的厨艺、周到的服务，不足15平方米的小店生意逐渐有了起色。现在，夫妻俩平均每天能卖出手撕鸡50只以上，得到“美团”等外卖平台好评。

“返乡创业以来，经常有顾客指点我们改进工艺和服务，我们夫妻俩觉得回到邵阳真好。我们准备辛苦打拼一年之后，在邵阳买一套房子，给自己创造一个稳定安宁的家。”唐千惠说。



连日来，市街道绿化所持续推进城区行道树修剪整形工作，营造良好绿化环境。图为7月2日，市区人大路，工作人员高空作业，对行道树进行修剪。

记者 唐明业 摄

记者 刘波 通讯员 王典红 朱勇

本报讯 6月28日，一辆VOCs走航监测车进入市区东大路某小区内，对该小区大气环境进行全因子分析监测，对存有扰民气味污染源进行比对分析。

“VOCs走航监测车”全称“高时空分辨率走航监测车”，内部搭载的检测仪响应速度为毫秒级，在行驶过程中可对300多种有机废气物进行分析和快速检测，并根据监测出的污染物总浓度描绘污染地图，直观地提供区域及企业污染物排放情况，从而全面、快速地锁定重点污染源。

VOCs走航监测车的出现，是市生态环境局回应、解决市民反映强烈的大气环境问题而采取的一项重要举措。上月，市生态环境局从浙江租赁一台大气VOCs走航监测车，针对双清区老工业区企业、周边小区等十余个群众反映强烈的点位的大气环境质量进行方位“体检”。

“相比人工监测或大气自动监测点，走航监测车更为灵活精确，数据也更详实，走航监测车实现了环境监测和执法监管协同，可以帮助我们第一时间追踪分析污染源情况，为治污溯源提供有力依据。”市生态环境局相关负责人表示，下一步，市生态环境局将运用检测结果，加强监管，精准高效打击各类环境违法行为，深入推进突出环境问题整改，同时，督促企业提高认识，做好提质改造，减少污染物的排放，消除环境安全隐患，推动全市生态环境质量不断提升。

市生态环境局回应群众诉求

走航监测精准查找污染源

大祥区中心街道办积极引导全民参与创文 市民巡访团“巡”出文明新气象

记者 杨吉
通讯员 蒋适 李得丞

本报讯 6月29日，大祥区中心街道市民文明巡访团成员蔡容芳在城区巡逻时，发现一处居民楼外有杂物堆积，他迅速拍照留存，并通过市民巡访微信群将情况反馈上去，中心街道办创文工作人员立即进行了处理。

为积极引导全民参与，合力推进全国文明城市创建工作，中心街道近期成立市民文明巡访团，以党员志愿者、社区居民为主体，每周一、三、五为巡访日，开展文明城市创建志愿巡访活动。

市民巡访团采取集中与分散、明察与暗访、定期与不定期相结合的方式，重点对市民不文明行为进行巡访、记录和监督，及时收集市民群众反映的文明城市建设重点、热点、难点问题，有针对性地开展调查巡访，提升市民对文明城市创建的知晓率、参与率和满意率。

市民巡访团在巡访中通过“随手拍”等方式进行记录，对不文明行为进行现场劝阻，当场完成整改。对于无法当场解决的问题，由巡访员报送至社区，按照“属地管理，小事不出社区、大事不出街道”原则，由社区负责协调解决；对于牵涉部门较多、困难较大的问题，由街道办组织专题会议研究协调解决。

开展市民巡访以来，中心街道共处理各类不文明行为50余起，制止乱停乱摆30余次，上报需要解决的问题5个，很好地促进了城市文明程度和市民文明素质的不断提升。

培育和践行
社会主义核心价值观



市民巡访团在巡访中，通过“随手拍”等方式记录不文明行为。